

Екатеринбург	Ирбит	К.-Уральский	Красноуральск	Нижний Тагил	Серов
-5 -1	-5 0	-11 -1	-4 -3	-5 -2	-5 -3
Ю-3, 5 м/с	Ю-3, 5 м/с	Ю-3, 4 м/с	Ю-3, 6 м/с	Ю-3, 6 м/с	Ю-3, 4 м/с



Всем обратившимся Людмила Бабушкина объясняла, что будет делать для решения проблемы

«Если не к вам — то к президенту»

Елизавета МУРАШОВА

В России завершается неделя приёмов граждан, приуроченная к 16-летию «Единой России». Вчера, в день рождения партии, в региональной общественной приёмной «ЕР» на вопросы свердловчан ответила председатель Заксобрании области Людмила Бабушкина.

Самой сложной для решения оказалась проблема, с которой столкнулись жители одной из многоэтажек Берёзовского. Они уже несколько лет не могут заменить лифтовое хозяйство дома.

— Мы копим деньги на капремонт на спецсчёте и хотели воспользоваться возможностью софинансирования замены лифтов из бюджета. Но в администрации нам отказывали три года подряд, а потом сказали, что деньги могут выдать только тем, кто копил деньги в «общем котле фонда», — рассказывает Валерий Коряков.

— Мне рассказывали, как вы помогаете людям. Решили, что если не к вам — тогда к президенту идти, — добавила Наталья Козлова.

Людмила Бабушкина пояснила, что по федеральному законодательству на софинансирование имеют право только дома, которые хранят средства в фонде, но в ответ услышала возмущения.

— Я тоже живу в доме, в котором деньги копят на спецсчёте, и с лифтами у нас то же

самое, — успокоила заявительницу председатель.

Она тут же созвонилась с министром энергетики и ЖКХ Свердловской области Николаем Смирновым, после чего объяснила заявителям, что если они намерены оставаться на спецсчёте, есть только один выход из ситуации — в России есть два завода, которые поставляют лифты с рассрочкой на три года. Но сумма для жителей дома — неподъёмная.

— Многие проблемы по части капремонта, с которыми раньше жители приходили на приёмы, снимаются, но не все. Нам нужно плотнее поработать с федеральным законодательством. Сегодня дома, которые открывают спецсчёт, ограничиваются в финансировании из фонда капремонта и федеральных фондов. Нужно думать, что в этом случае предпринять, — рассказала «ОГ» Людмила Бабушкина.

В ходе приёма Людмила Бабушкина также пообещала подключиться к проблеме заявительниц из Режа — бывшим муниципальным служащим после реорганизации управлений здравоохранения и образования четыре года не индексировали пенсию. Кроме того, председатель Заксобрании организовала энтузиасту из Екатеринбурга встречу с первым вице-губернатором Алексеем Орловым, чтобы обсудить перспективы использования сжиженного газа на территории области.

Наполеоновские планы

В Свердловскую область прибыла французская деловая миссия

Александр АЗМУХАНОВ

Сегодня в Екатеринбург во главе деловой миссии прибыла посол Франции в России госпожа Сильви БЕРМАНН. Накануне она рассказала корреспонденту «ОГ» о планах по сотрудничеству между странами.

— Госпожа посол, на ваш взгляд, на какие ключевые возможности по расширению сотрудничества между нашими странами следовало бы опираться в первую очередь?

— Несмотря на трудности, у нас тесные политические контакты. Приход к власти Президента Республики Эммануэля Макрона привнёс новый подход в наши отношения, подтверждением чего стало приглашение Президента Владимира Путина в Версаль 29 мая. Развиваются и университетские контакты: в этом году более 1 500 студентов и аспирантов приехали во Францию, это на пять процентов больше, чем в прошлом году. Мне бы хотелось отметить прекрасную работу Campus France, ведь примерно 15 процентов российских студентов, которые поехали во Францию, приехали из Урала. Российские и французские университетские преподаватели и исследователи активно сотрудничают, подготовлено 182 двойных диплома в разных отраслях знаний.

2017 год отмечен активным возобновлением российского туризма во Францию. Около 700 тысяч россиян посетили нашу страну. Недавно введена процедура ускоренного оформления виз (за 48 часов) должна способствовать упрощению этих обменов. Мне бы хотелось, чтобы больше французских туристов приезало в Россию, чтобы узнать вашу страну. Человеческие контакты очень важны, именно в этом заключается смысл «Трианонского диа-



Приход к власти Президента Республики Эммануэля Макрона привнёс новый подход в наши отношения

лога», решение о котором было принято нашими президентом и который призван содействовать диалогу между французским и российским гражданским обществом.

В последние годы в области высокой кухни открываются новые возможности сотрудничества. В Екатеринбурге недавно открылся французский ресторан Le Grand Café, которым руководит молодой шеф-повар Матис Гроскан, работавший с Полем Бокюзом. Он будет принимать участие в ежегодном фестивале Goût de France, который знакомит россиян с французской кухней и проводится посольством Франции.

— По доле в российском товарообороте в 2016 году Франция заняла 10-е место, каковы предварительные результаты 2017 года?

— В течение первого полугодия 2017 года экспортные поставки Франции в Россию увеличились на 17,5 процента, а импорт российских товаров во Францию — на 35,4 процента. Экономическое сотрудничество наших стран не ограничено только проектами, реализуемыми в столицах. Таких проектов много на Урале. Прекрасный пример — производство сыров из козьего молока предприятием УГМК-Агро.

В прошлом году это предприятие закупило тысячу французских коз, а в сентябре в продажу уже поступило козье молоко и сыры из него. Это пример того, что сотрудничество между нашими странами возможно во всех областях, даже в случае с агропромышленным комплексом, где действуют российские контрагенты.

За последние 10–15 лет российские потребители уже смогли хорошо познакомиться с французскими предприятиями торговли и услуг: сетевые магазины Ашан, Леруа Мерлен, Декатлон, гостиницы Новотель, люксовые и косметические товары Ив Роше, LVMH, Dior. Я рассчитываю, что в ходе встреч с вашими руководителями смогу лучше понять, какие виды перекрёстных инвестиций могут успешно развиваться.

— Госпожа Берманн, а как развиваются культурные и научные связи между нашими странами?

— Культурное сотрудничество между нашими странами очень насыщено. 2017-й посвящён культурному туризму. Сейчас в Музее изобразительных искусств имени Пушкина в Москве идёт выставка Сутина, завершённая выставка в Версале, посвящённая трёхсотлетию визита Петра I во

ФОТОФАКТ



Вчера в Екатеринбурге на доме 91 по улице Кузнечной была торжественно открыта памятная доска, посвящённая жившему в этом здании участнику Великой Отечественной войны, заслуженному строителю РФ, генерал-майору Алексею Левченко.

Ушедший добровольцем на фронт в августе 1941 года, Алексей Васильевич Левченко прошёл с боями по фронтовым дорогам от берегов Волги до Праги, заслужив множество боевых наград. После войны при его непосредственном участии были возведены сотни военных городков, производственных предприятий, стартовых площадок для Ракетных войск стратегического назначения и Зенитных ракетных войск ПВО. На Урале генерал Левченко служил в должности заместителя командующего войсками Уральского военного округа по строительству и расквартированию, а выйдя в отставку, весь свой жизненный и боевой опыт, профессиональные знания посвятил общественной работе, патриотическому воспитанию молодёжи. По его инициативе в Екатеринбурге был создан региональный Фонд имени Георгия Константиновича Жукова, которым он долгое время руководил, а в последние годы жизни оставался почётным председателем.

Уралмашзавод приступил к выпуску... специалистов

Первый выпуск квалифицированных рабочих осуществил созданный в начале нынешнего года учебный центр Уральского завода тяжёлого машиностроения, сообщает директор информационно-политики.

В заводском учебном центре прошли курсы обучения и приступили к работе в цехах первые девять квалифицированных рабочих по специальности «токарь-расточник» и «токарь-карuselъщик».

Создать собственный учебный центр на заводе решили в связи с расширением производства и вызванной этим нехваткой квалифицированных рабочих.

В 2018 году учебный центр УЗТМ намерен организовать набор в четыре новые учебные группы и выпускать по 15 квалифицированных рабочих в квартал.

Леонид ПОЗДЕЕВ



Реагентное хозяйство действует в автоматическом режиме, но сотрудники цеха проверяют работу установок каждый час

В столице Урала ввели в строй новую установку водоочистки

Татьяна МОРОЗОВА

На головных сооружениях екатеринбургского водопровода проводится масштабная модернизация. В ближайший пять лет станция водоподготовки, построенная ещё в годы Великой Отечественной войны, будет выведена из строя. Вместо неё начнёт работу новый комплекс с самыми современными технологиями. В этом году уже ввели в эксплуатацию одну из трёх усовершенствованных ступеней водоочистки.

Вода, взятая в реках и водохранилищах для обеспечения потребителей Екатеринбурга, проходит три этапа очистки. Первая из них — механическая, вторая — с применением реагентов, третья — через песчаные фильтры. В этом году на головных сооружениях водопровода МУП «Водоканал» Екатеринбурга усовершенствован второй этап водоподготовки — введено в строй реагентное хозяйство, строительство которого обошлось в 378 миллионов рублей.

Наверное, все видели, насколько в наших реках вода мутная — её очень трудно профильтровать: загрязняющие вещества находятся в растворённом виде, удалить их механически невозможно. Поэтому для очистки применяются реагенты, — пояснил журналистам главный инженер МУП

«Водоканал» Екатеринбургской области Евгений Буженинов. По его словам, в новом цехе применяются три основных реагента: коагулянт, флокулянт, а также перманганат калия. Первый вносит в воду определённый электрический заряд, из-за чего находящаяся в воде грязь слипается и превращается в хлопья. После этого применяется флокулянт, который по тому же принципу делает эти хлопья ещё больше. Крупные частицы затем проще удаляются из воды.

Перманганат калия помогает «убрать» природный марганец, который скапливается в воде. В результате воздействия этого реагента нерастворимые формы данного химического элемента окисляются, вследствие чего их легче извлечь при последующей водоочистке. Кстати, до введения в строй реагентного хозяйства марганец из воды не удаляли — не было технической возможности.

При этом сейчас первая и третья ступени очистки осуществляются ещё на старой станции водоподготовки, построенной в 1943 году. Однако сотрудники Водоканала уверяют, что на качество воды для горожан это никак не сказывается.

— С нашей станции уходит вода питьевого качества, с хорошим вкусом, с минимальным содержанием хлора. Но то, что мы получаем дома из наших

кранов, имеет примесь железа. Оно попадает в воду при транспортировке через трубы и может придавать ей неприятный вкус и цвет, — отметила главный инженер головных сооружений водопровода МУП «Водоканал» Екатеринбургской области Светлана Логвинова.

Сегодня головные сооружения водопровода поставляют около 20 процентов необходимой городу воды — порядка 70 тысяч кубометров в день. Введение в строй всей технологической цепочки нового комплекса увеличит этот объём в два раза. В настоящий момент уже построены цех микрофильтрации (первая ступень водоочистки), начато строительство здания песчаных фильтров (третья ступень очистки). Планируется, что в течение ближайших пяти лет работы будут завершены.

— После того как достроят здание песчаных фильтров, мы выведем из эксплуатации цеха, которые были построены ещё во время Великой Отечественной войны, и полностью запустим в работу модернизированную станцию, начиная с микрофильтрации, — пояснил генеральный директор МУП «Водоканал» Екатеринбургской области Александр Ковальчик.

Общая модернизация станций водоочистки на головных сооружениях водопровода обойдётся в 2,5 миллиарда рублей.

В администрации губернатора озвучили, что тормозит выборы глав

Елизавета МУРАШОВА

За полтора года по «пятой модели» выбрали 67 из 94 глав муниципальных образований. Но неоднократно в ходе конкурсных процедур происходили сбои и задержки, несколько раз конкурс признавали несостоявшимся из-за того, что кандидаты продемонстрировали «недостаточный уровень профессиональных знаний и навыков». Ход выборов глав муниципалитетов на конкурсной основе обсудили на заседании комитета по местному самоуправлению Заксобрании области.

Напомним, закон о переходе на новую систему выборов в Заксобрании области приняли в конце марта 2016 года. Новшества не коснулись лишь нескольких территорий — Екатеринбург и Нижний Тагил, где прямые выборы решили сохранить с учётом численности населения, четырёх свердловских ЗАТО — Новоуральска, Лесного, посёлков Свободного и Уральского, а также сельских и городских поселений (ГП). Но некоторые на конкурсную систему всё-таки перешли — в частности, в начале ноября по конкурсу выбрали нового главу Лесного Сергея Черепанова и главу Дружининского ГО Геннадия Бабинова.

После принятия закона муниципалитеты должны были внести в свои уставы соответствующую поправку, однако не во всех территориях нововведение приняли спокойно. Например, в думе ГО Артёмовский такую поправку приняли только с 15-го раза — в конце трёхмесячного срока, данного областным судом для приведения устава в соответствие с законом области. В настоящий момент, по данным замдиректора департамента по местному самоуправлению администрации губернатора Андрея Ба-



Александр Ковальчик

бинова, поправки о смене выборов главы внесены в уставы 86 муниципальных образований.

Однако в ходе конкурсных процедур не обошлось и без проблем.

— Первая проблема связана с включением спорных положений в муниципальные нормативно-правовые акты, регламентирующие проведение конкурсов. Например, в Арамиле, Серове и Красноуральске думы закрепили должность председателя в составе конкурсной комиссии за представителями муниципалитета (в комиссию входит глава управленческого округа, три представителя администрации губернатора и четыре представителя муниципалитета. — Прим. ред.). В Серове прописали норму, что на голосование думы выставляется только два кандидата, а во многих других муниципалитетах до голосования доходило четыре и даже больше, — пояснил Андрей Бабинов.

Вторая проблема, по его словам, связана с тем, что кандидаты, не допущенные во второй этап конкурса или не включённые в список кандидатов, предложенный для голосования думе, оспаривают решения комиссии в судебном порядке. Так, решение конкурсной комиссии оспаривается кандидатами в 11 муниципалитетах, в част-

ности, в Дегтярске, где выборы затянулись больше чем на год. Третья проблема, по словам представителя администрации губернатора — то, что сохраняется риск срыва конкурса из-за отказа кандидатов участвовать в нём. Пока единственным такой прецедент произошёл в Верхнесалдинском ГО — сейчас конкурс на пост главы объявлен заново.

В целом, как отметили депутаты в ходе обсуждения, закон принят не зря: во-первых, благодаря жёстким критериям руководителей муниципалитетов теперь имеют высшее образование и управленческий стаж, а во-вторых — необходимость выделять бюджетные средства на выборы практически отпала. Все главы, избранные по новой системе до 2017 года, отчитываясь перед думами за истекший период работы, получили удовлетворительную оценку, что тоже является показателем эффективности новых градоначальников: если дума дважды ставит главе «неуд» — это повод для прекращения его полномочий.

Как отметил председатель Горнозаводского управленческого округа Михаил Еринов: «Мы близки к объективности при выборе глав, по собственному опыту могу сказать, что это правильно».

В Нижнем Тагиле начали раскупать «трамвайные абонементы»

При повсеместном росте стоимости услуг в Нижнем Тагиле идёт обратный процесс. С 1 декабря односторонний проездной билет в трамвае стоит 40 рублей, хотя ещё вчера его продавали в два раза дороже. Мера должна помочь тагилчанам, которые ездят по городу с пересадками.

Проездные билеты у кондуктора в тагильском вагоне можно было приобрести всегда. На день — за 80 рублей, на полмесяца — за 400, на месяц — за 800. Но пользоваться услугой пассажиры не спешили: за месяц продавалось не более пяти односторонних абонементов.

Такой проездной будет выгоден пассажирам, которые обычно добираются на работу и обратно как минимум с одной пересадкой, то есть используют четыре поездки.

— Между двумя промышленными районами Нижнего Тагила — Тагилстроем и Вагонкой — прямых маршрутов общественного транспорта нет, а на работу я езжу пять раз в неделю, — делится с «ОГ» сотрудница Уралвагонзавода Наталья Фитисова. — Дешевле всего добираться трамваями с пересадкой. Покупаю каждый раз билет за 18 рублей, получается, что трамвай на дорогу туда и обратно 72 рубля.

Кондуктор одного из трамваев Изабелла Шевцова сообщила «ОГ», что проездные билеты покупают с самого утра жители Гальянки, едущие на работу.

Есть у трамвайщиков задумки о переходе на повременную оплату проезда. Однако они должны учитывать, что большая часть их клиентов имеет льготы и на покупку проездных не позарится. В их число входят пенсионеры и школьники — они платят за проезд 10 рублей, остальное муниципалитет компенсирует перевозчику.

Галина СОКОЛОВА

На свердловских предприятиях усилят борьбу с травматизмом

Опыт «Виз-Стали» по предотвращению несчастных случаев на производстве будет распространён на другие уральские заводы. Об этом заявил областной министр промышленности и науки Сергей Пересторонин на совещании по безопасности труда, которое состоялось на площадке предприятия.

— Мы планируем изучить, как руководству завода удалось добиться таких результатов, затем эти данные будут доведены до других предприятий Свердловской области, чтобы предотвратить многие ошибки, которые здесь уже успешно устранены, — отметил Сергей Пересторонин.

В настоящее время на «Виз-Стали» внедрена автоматическая система, которая при подходе постороннего человека к опасной зоне включает сирену и блокирует работу механизмов. Кроме того, на заводе используются специальные замки для исключения случайного запуска оборудования.

Татьяна МОРОЗОВА

КСТАТИ
В Свердловской области в 2016 году на производстве погибли 48 человек, ещё 35 работников получили тяжёлые травмы. При этом на «Виз-Стали» за 11 месяцев 2017 года не зафиксировано ни одного несчастного случая.